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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorularımın T.C. Kültür ve Turizm Bakam Mehmet Nuri Ersoy
tarafından Anayasa’mn 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyannca
yazılı olarak cevaplandırılmasmı arz ederim. 19.02.2025

Aykut Kaya

Antalya Milletvekili

Antalya’nm Manavgat ilçesinde bulunan dünyaca ünlü Side Antik Kenti, 10 yılı aşkm
süredir Koruma İmar Planı çerçevesinde düzenlemeye tabi tutulmaktadır. Bu plan kapsammda
mevcut binalar yıkılmakta, kazı çalışmaları tamamlandıktan sonra yeniden inşa edilmesi için
ruhsat verilmektedir.

Ancak, bu süreçte tüm maliyet vatandaşlarımıza yüklenmekte ve maddi durumu yetersiz
olan hak sahipleri yıkılan binalannı yeniden yapamamaktadır. Bu durum, bölgenin mimari
dokusuna zarar vermekte ve bazı vatandaşlarımızın atalarından kalma mülklerini elden

çıkarmak zorunda kalmasına neden olmaktadır.

Sonuç olarak, Side’nin tarihi kimliği olumsuz etkilenmekte ve bölge âdeta harabe
görüntüsüne bürünmektedir. Bu çerçevede, maddi durumu yetersiz vatandaşlarımızın
mağduriyetini gidermek için düşük faizli ve uzun vadeli kredi imkânı sağlanması büyük önem
taşımaktadır.

Buna göre;

1) Side Antik Kent’te uygulanan Koruma İmar Plam nedeniyle binalarım yeniden
yapamayan veya yapmakta zorlanan vatandaşlarımızın mağduriyetlerini gidermeye
yönelik Bakanlığımzm yürüttüğü veya planladığı bir çalışma var mıdır?

2) Yıkılan binalann yerine yenilerinin yapılamamasmm, Side’nin tarihi ve kültürel

dokusuna zarar verdiğini düşünüyor musunuz? Bu konuda Hazine; ve Maliye
Bakanlığı ile iş birliği yaparak, maddi durumu uygun olmayan vatandaşlara düşük
faizli ve uzun vadeli kredi sağlanması yönünde bir adım atılacak mıdır?

3) Kazı ve restorasyon çalışmalarmm tüm maliyetinin vatandaşlara yüklenmesini
hakkaniyetli buluyor musunuz? Bu maliyetlerin vatandaşlann üzerinden alınması

veya desteklenmesi için bir düzenleme yapılması düşünülmekte midir?
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